Original : français


Convention pour la sauvegarde du patrimoine culturel immatériel

Consultation sur les critères d’inscription
EQUATEUR
LISTE DE SAUVEGARDE URGENTE

Critère 2

· Développer avec plus de précision le concept de risque qui peut être compris entre autres pour: des conflits environnementaux, des catastrophes naturelles, des conflits socioéconomiques, des déplacements forcés, des effets de la globalisation, et de l'affectation aux droits collectifs.

· Incorporer le concept de vulnérabilité, entendu comme la capacité de réponse sociale pour faire face aux risques inhérents au patrimoine culturel immatériel (risque d'exposition aux crises ou convulsions} risque par manque de capacité à les affronter, et le risque de subir des graves conséquences à cause de celles-ci, ainsi qu'une récupération lente ou limitée (Bohle et al., 1994:30).

· Élargir le concept de « viabilité» et de « survie » en précisant le pouvoir de l'État par rapport à l'intervention en situations d'urgence sur les intérêts locaux, particuliers et/ou privés.

LISTE REPRÉSENTATIVE
Critère 2 :

· Examiner si effectivement la condition « faire connaître le patrimoine culturel » [« dar a conocer » dans les Directives opérationnelles en espagnol], c'est une condition préalable requise pour l'inclusion dans la Liste représentative} au cas d'être ainsi et en devenant un obstacle celle-ci devrait être éliminée.

· Le terme « faire connaître » (« dar a conocer »), comme il est établi dans la version en espagnol, diffère dans la portée du terme « assurer la visibilité », qu'il est établi dans les versions en anglais et en Français, ce qui conduit à des interprétations de la signification du critère. On pourrait estimer la révision du critère R2 en concordance avec les apports de plusieurs représentations, dans le sens que la visibilité est plutôt une « conséquence » de l'inscription et non une « condition » pour celle-ci.

· Il est suggéré qu'il soit développé et précisé les mécanismes et indicateurs afin de déterminer la notoriété et la conscientisation comme des processus ou des effets postérieurs à l'inscription.
