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CONVENCIÓN PARA LA SALVAGUARDIA 
DEL PATRIMONIO CULTURAL INMATERIAL 

ASAMBLEA GENERAL DE LOS ESTADOS PARTES EN LA CONVENCIÓN

Quinta reunión

Sede de la UNESCO, Sala XII

2 a 5 de junio de 2014

Punto 7 del orden del día provisional:
Utilización de los recursos del Fondo del patrimonio cultural inmaterial
	Resumen

El Artículo 7 c) de la Convención estipula que el Comité deberá preparar y someter a la aprobación de la Asamblea General un proyecto de utilización de los recursos del Fondo. En este documento se presenta el proyecto de plan recomendado por el Comité para el periodo 2014-2015 y el primer semestre de 2016 (Anexo).

Proyecto de resolución: párrafo 25. 


1.
En el Artículo 7 c) de la Convención se establece que el Comité deberá “preparar y someter a la aprobación de la Asamblea General un proyecto de utilización de los recursos del Fondo [del patrimonio cultural inmaterial], de conformidad con el Artículo 25”. El Artículo 25.4 de la Convención dispone además que la utilización de los recursos del Fondo por parte del Comité “se decidirá a tenor de las orientaciones que formule al respecto la Asamblea General”. Esas orientaciones fueron aprobadas por la Asamblea General de los Estados Partes en su segunda reunión en 2008 y figuran en el Capítulo II.1 de las Directrices Operativas para la aplicación de la Convención. El proyecto de plan presentado por el Comité en su Decisión 8.COM 11, que figura en el Anexo de este documento, se elaboró con arreglo a dichas Directrices y se basa en la experiencia adquirida en la aplicación de los planes correspondientes durante los periodos 2010-2011 y 2012-2013.

2.
Aunque los programas de la UNESCO se fijarán a partir de ahora por ciclos cuatrienales, la Conferencia General decidió mantener los ciclos bienales para la consignación del presupuesto ordinario (Resolución 36 C/105). Por consiguiente, la Conferencia General seguirá aprobando el presupuesto ordinario de la Organización al final de cada año impar por un periodo de dos años consecutivos que empieza el 1º de enero de los años pares y termina el 31 de diciembre de los años impares siguientes. Con arreglo al Artículo 2 de su Reglamento Financiero, el Fondo del patrimonio cultural inmaterial se ciñe al mismo ejercicio financiero. Ahora bien, la Asamblea General de los Estados Partes en la Convención celebra reuniones ordinarias los años pares, unos seis meses después del inicio del ejercicio financiero de la UNESCO.

3.
Por esta razón se pide a la Asamblea General que, en su quinta reunión (junio de 2014), apruebe un proyecto de plan de utilización de los recursos del Fondo que abarque 24 meses, del 1º de enero de 2014 al 31 de diciembre de 2015, y con carácter provisional los seis primeros meses del siguiente ejercicio financiero, es decir, del 1º de enero al 30 de junio de 2016, antes de la sexta reunión de la Asamblea General. El presupuesto provisional para el primer semestre de 2014 aprobado por la Asamblea General en su cuarta reunión (Resolución 4.GA 7) será a su vez reemplazado por el del plan antes mencionado una vez que la Asamblea General lo apruebe en su quinta reunión.

4.
El plan presentado por el Comité se basa en el total de fondos sin restricciones y no comprometidos disponible el 31 de diciembre de 2013 (6.755.437 dólares estadounidenses). No están comprendidos en esta cantidad tres tipos de fondos de uso restringido: en primer lugar, un Fondo de Reserva, que está destinado a la asistencia internacional de urgencia (véase el Artículo 6 del Reglamento Financiero del Fondo); en segundo lugar, las contribuciones reservadas para fines específicos, ligados a proyectos concretos (véase el Artículo 25.5 de la Convención); en tercer lugar, el subfondo que se utiliza exclusivamente para fortalecer las capacidades humanas de la Secretaría, de conformidad con la Resolución 3.GA 9.

5.
El informe financiero correspondiente al período que va del 1º de enero de 2012 al 31 de diciembre de 2013 figura en el documento ITH/12/4.GA/INF.7.1, junto con una nota explicativa. Puede observarse una tendencia positiva en el índice de ejecución del Fondo, que ha aumentado de forma constante de bienio en bienio: el 27% para el plan 2008-2009, el 39% para el plan 2010-2011 y el 50% para el plan 2012-2013
.

6.
El presupuesto presentado en el proyecto de plan que figura en el Anexo prevé asignar fondos en cada categoría en forma de porcentajes del total de los recursos disponibles, en lugar de en cifras absolutas, a fin de que el Comité pueda utilizar todas las contribuciones voluntarias complementarias importantes sin restricciones (a que se hace referencia en el Artículo 27 de la Convención) que podrían acreditarse al Fondo durante el bienio. Para tener en cuenta la posibilidad de que algún donante desee realizar una contribución suplementaria importante, se propone que la Asamblea General, al igual que en sus reuniones anteriores, autorice al Comité a utilizar inmediatamente toda contribución de ese tipo desde su recepción, de conformidad con los porcentajes establecidos en el plan.

7.
La Convención también confiere al Comité el derecho de “aceptar contribuciones o asistencia de otra índole que se le ofrezca con fines generales o específicos, ligados a proyectos concretos, siempre y cuando esos proyectos cuenten con su aprobación” (Artículo 25.5), las cuales se denominan contribuciones “asignadas”. Con objeto de posibilitar la utilización estratégica y eficaz de esas contribuciones, también se propone que la Asamblea General, al igual que en sus reuniones anteriores, autorice al Comité a utilizarlas inmediatamente, siempre y cuando esos proyectos cuenten con su aprobación antes de la recepción de los fondos. Durante el periodo 2012-2013, el Fondo recibió contribuciones voluntarias complementarias por valor de 1.885.779 dólares de Bulgaria, China, España, Hungría, Indonesia, el Japón, Mónaco, Noruega, los Países Bajos y Turquía, como se enumera en el documento ITH/12/4.GA/INF.7.1. En su octava reunión, el Comité tomó nota de que los Estados habían prestado diversos tipos de apoyo, financiero o en especie, en forma por ejemplo de contribuciones voluntarias complementarias asignadas a fines específicos o asignadas sin restricciones al Fondo del patrimonio cultural inmaterial o al subfondo para el fortalecimiento de las capacidades humanas de la Secretaría, fondos fiduciarios, consignaciones al programa ordinario o cesión de personal en comisión de servicios, y alentó a los Estados a considerar la posibilidad de prestar apoyo a la Convención en la modalidades de su elección (Decisión 8.COM 12). El Comité invitó en particular a todos los Estados Partes a contribuir al subfondo de manera sostenida (Decisión 8.COM 5.c.2), observando que, desde su creación en 2010, éste había recibido contribuciones correspondientes a sólo una cuarta parte del total de importes señalados por la Asamblea General como necesarios para el periodo.


Partidas y asignaciones presupuestarias

8.
Con respecto al actual Plan de utilización de los recursos del Fondo, los porcentajes de las partidas presupuestarias siguen siendo esencialmente idénticos en su alcance. En algunos casos se ha propuesto reducirlos o incrementarlos ligeramente. Con todo, habida cuenta del incremento del saldo inicial que sirve de base al plan, las asignaciones constantes de todas las partidas presupuestarias se mantendrán o incrementarán, salvo una que se señala posteriormente (párrafo 12).

9.
De acuerdo con las prioridades definidas en el Capítulo II.1 de las Directrices Operativas, que contiene las orientaciones para la utilización de los recursos del Fondo, se propone una vez más asignar la mayoría de los recursos (54%, partida presupuestaria 1) a la asistencia internacional para:

a)
salvaguardar el patrimonio que figura en la Lista del patrimonio cultural inmaterial que requiere medidas urgentes de salvaguardia;

b)
confección inventarios en el sentido de los Artículos 11 y 12 de la Convención;

c)
otros programas, proyectos y actividades de salvaguardia de ámbito nacional, subregional y regional.

10.
Si bien el informe financiero correspondiente al bienio 2010-2011 mostraba que sólo se había concedido a Estados Partes el 15% de los fondos asignados por la Asamblea General a la asistencia internacional, esta proporción ascendió al 37% en el bienio 2012-2013. De hecho, los Estados Partes han solicitado cada vez con mayor frecuencia asistencia internacional con cargo al Fondo. En vista de esta tendencia al alza, el Comité consideró apropiado mantener la misma proporción de fondos asignados a este fin (más de la mitad).

11.
Los fondos presupuestados para la concesión de asistencia preparatoria (partida presupuestaria 2) se mantienen en términos absolutos, aunque su porcentaje disminuye del 6% al 5,5%. Además de la asistencia preparatoria para la elaboración de expedientes de inscripción en la Lista de Salvaguardia Urgente y propuestas para el Registro de buenas prácticas, el Comité pidió a la Secretaría que, a corto plazo y a título experimental, concibiese un medio de ofrecer asistencia técnica mediante la prestación de servicios de expertos, como se indica en el Artículo 21 de la Convención, a Estados Partes que deseen elaborar solicitudes de asistencia internacional, utilizando los fondos asignados a la partida presupuestaria 2 del Fondo del patrimonio cultural inmaterial (Decisión 8.COM 7.c). Por consiguiente, los fondos asignados a esa partida también se utilizarán para asistir a Estados Partes facilitándoles tales servicios de expertos, según proceda, cuando presenten solicitudes de asistencia internacional. Se prevé que esa asistencia técnica mejore la calidad de la planificación y la concepción de proyectos e incremente la eficacia de su posible ejecución. A más largo plazo, la estrategia mundial de capacitación debería seguir surtiendo efecto y fortaleciendo la capacidad de Estados Partes en desarrollo de formular solicitudes consistentes de asistencia internacional. Se pondrá mayor empeño en la elaboración de materiales didácticos sobre la creación de proyectos en general y la formulación de solicitudes de asistencia internacional en particular.

12.
El Comité propone incrementar ligeramente la partida presupuestaria 3, “otras funciones del Comité”, del 18% al 20%. Los fondos asignados a esta partida registran un índice de ejecución (93%) superior al de las demás. Esos fondos han sido fundamentales para financiar la estrategia mundial de capacitación para la aplicación efectiva de la Convención; en su evaluación de 2013, el Servicio de Supervisión Interna (IOS) de la UNESCO observó que muchos consideraban que dicha estrategia era el más importante de todos los mecanismos elaborados por la Convención y la Secretaría para respaldar la aplicación de la Convención. Los fondos no sólo han permitido seguir desarrollando, produciendo y revisando los planes y programas de formación y reforzar su contenido y estructura para mejorar su eficacia, sino también continuar trabajando para fortalecer la red de facilitadores formados por la UNESCO y actualizar sus conocimientos con las novedades que han ido surgiendo en la vida de la Convención. Las dos reuniones de evaluación organizadas por la Secretaría en el pasado bienio (la primera en Beijing –China–, en noviembre de 2012, gracias al patrocinio del Centro Internacional de Formación sobre el Patrimonio Cultural Inmaterial en la Región Asia y el Pacífico, y la otra en Cusco –Perú–, en septiembre de 2013, que tuvo lugar en el Centro Regional para la Salvaguardia del Patrimonio Cultural Inmaterial de América Latina, CRESPIAL) fueron posibles gracias a la financiación aportada en el marco de esta partida presupuestaria. Asimismo, gracias a esta financiación se organizaron tres cursos de formación y perfeccionamiento de formadores en África el pasado bienio. Las labores de mantenimiento y mejora del sistema de gestión de la información y del conocimiento para la Convención también se financiaron gracias a estos fondos.

13.
Como en anteriores planes para la utilización de los recursos del Fondo, el Comité volvió a delegar en su Mesa la facultad de decidir sobre la asignación de los fondos de la partida presupuestaria 3, sobre la base de propuestas concretas que formulará la Secretaría (Decisión 8.COM 11). La Secretaría organiza consultas periódicas con la Mesa no sólo para presentar y debatir esas propuestas sino también para informar sobre la marcha de las actividades y actualizarlos sobre las revisiones presupuestarias, según corresponda.
14.
La participación de especialistas en patrimonio cultural inmaterial que representen a Estados Partes en reuniones estatutarias se sufraga con cargo a las partidas presupuestarias 4 (si son miembros del Comité) o 5 (en caso contrario). En el plan propuesto, ambas partidas disminuyen un 0,25%, aunque las cifras absolutas no varían. Los fondos previstos para financiar la participación de especialistas de Estados en desarrollo miembros del Comité (partida presupuestaria 4, 2,75%) bastan ampliamente para sufragar su participación en las reuniones del Comité, su Mesa y su órgano subsidiario. El número de Estados miembros del Comité que reúnen las condiciones para recibir esa ayuda es limitado y se espera que ese porcentaje reducido siga siendo más que suficiente. Los fondos asignados para sufragar los gastos de participación de especialistas de Estados en desarrollo que sean Partes en la Convención pero no miembros del Comité (partida presupuestaria 5, 2,75%) se agotan todos los bienios, pero nunca ha dejado de satisfacerse una solicitud de apoyo presentada puntualmente por un Estado para asistir a una reunión del Comité. Esta asignación, que en términos absolutos no ha disminuido, seguirá permitiendo la participación de unos 30 especialistas por reunión del Comité (que naturalmente varía según el lugar en que se celebre).

15.
De manera análoga, se propone reducir la partida presupuestaria 6 del 5% al 4,5%. Se trata de la única partida que experimenta una ligera disminución en términos absolutos. El pasado bienio los gastos con cargo a esta partida no excedieron el 70% del importe inicial asignado y la cantidad propuesta bastará para cubrir la participación de organismos públicos o privados y personas físicas, en particular miembros de comunidades y grupos, que hubieran sido invitados por el Comité, su Mesa y su órgano subsidiario para ser consultados sobre asuntos específicos, comprendidos los especialistas en patrimonio cultural inmaterial que representen a ONG acreditadas de países en desarrollo. Con esta partida se sufragaron los gastos de viaje de los miembros del Órgano consultivo para asistir a sus dos reuniones anuales de evaluación. Aunque en su reunión actual la Asamblea General, siguiendo la recomendación del Comité, decidiera confiar la evaluación de todas las candidaturas al órgano de evaluación, como se propone en el documento ITH/14/5.GA/5.1, la cantidad presupuestada debería seguir siendo suficiente. El ciclo de 2014 seguirá en cualquier caso ciñéndose a las Directrices Operativas, mientras que el número de miembros con posibilidad de financiar sus gastos de viaje con cargo al Fondo disminuirá de 12 en 2014 (todos los miembros del Órgano consultivo actual) a unos 9 en 2015 (seis organizaciones no gubernamentales acreditadas y una media de tres especialistas que representen a Estados Partes en desarrollo que no sean miembros del Comité).

16.
Con la partida presupuestaria 7 se cubren los costos de los servicios consultivos prestados a petición del Comité (5,5%). La reducción propuesta de 0,5% no afectará a la cantidad asignada, que aumentará ligeramente con respecto al presupuesto anterior. Al igual que con los gastos de viaje (véase el párrafo anterior), la cantidad presupuestada debería seguir bastando. Si la Asamblea General decide confiar la evaluación de todas las candidaturas al Órgano de evaluación, el número de miembros que podrá optar a ayudas del Fondo disminuirá de 12 a aproximadamente 9. Aunque el número de expedientes que deberán evaluarse aumentará, y con él los honorarios que reciban los evaluadores, en los dos últimos ciclos (2012 y 2013) se gastó menos de la tercera parte de los recursos disponibles para este fin, por lo que los fondos propuestos pueden considerarse suficientes.

17.
El Reglamento Financiero del Fondo del patrimonio cultural inmaterial dispone que se creará un fondo de reserva para atender las solicitudes de asistencia en casos de urgencia, tal como se prevé en el Artículo 22.2 de la Convención. El porcentaje propuesto para este fin (partida presupuestaria 8) no varía con respecto al del presupuesto actual (5%); como el Fondo de Reserva es acumulativo (y mientras las cantidades de la partida presupuestaria 1 permanezcan sin utilizar, no es necesario detraerlas), este porcentaje debería ser más que suficiente. Con este presupuesto, el Fondo de Reserva superará el millón de dólares estadounidenses para el 30 de junio de 2016. Por consiguiente, el Comité podría proponer a la Asamblea General, en su sexta reunión, que reduzca o elimine los pagos al Fondo de Reserva en presupuestos futuros, al menos hasta que el saldo comience a utilizarse.

Perspectivas de los futuros ciclos presupuestarios

18.
Hasta la fecha, los 158 Estados Partes en la Convención aportan más del 60% del total de las contribuciones asignadas al presupuesto ordinario de la UNESCO, y el porcentaje de las contribuciones asignadas a la Convención se fijó en el 1% de la contribución de cada Estado al presupuesto ordinario de la Organización. Por consiguiente, el Fondo recibirá unos cuatro millones de dólares en concepto de contribuciones asignadas de los Estados Partes en 2014-2015 (3,5 millones de dólares estadounidenses por concepto de contribuciones asignadas obligatorias y 0,5 millones por concepto de contribuciones asignadas voluntarias). En todos los bienios anteriores, el Fondo tuvo más ingresos que gastos, por lo que el saldo de los fondos sin restricciones y no comprometidos al final de cada bienio ha ido creciendo constantemente. Con todo, el saldo de los fondos sin restricciones y no comprometidos el 31 de diciembre de 2013 muestra un incremento inferior al del bienio anterior (en torno al 10%). Este saldo ha seguido creciendo, aunque a menor ritmo.

19.
Dos factores explican en gran medida esta situación. En primer lugar, los Estados Partes han estado contribuyendo al Fondo desde que la Convención entró en vigor en 2006, mientras que el principal mecanismo de utilización del Fondo (la asistencia internacional) no se creó hasta 2008. Las primeras solicitudes de este tipo de asistencia se presentaron al Comité en 2009 y empezaron a resolverse en 2010. Así pues, hubo una acumulación constante de ingresos durante cuatro años antes de que el gasto fuera verdaderamente apreciable. En segundo lugar, los Estados Miembros (por conducto de la Asamblea General) dieron la mayor prioridad a la utilización del Fondo para labores de asistencia internacional, pero el índice de ejecución de los fondos depende ante todo del número de solicitudes presentadas por los Estados Partes y aprobadas por el Comité. 

20.
Aunque el número de solicitudes de asistencia internacional presentadas por Estados Partes sigue siendo modesto, la Secretaría propuso varias medidas dinámicas que el Comité aprobó en su última reunión. La utilización de un mecanismo integrado que permita a los Estados Partes proponer la inscripción de elementos en la Lista de Salvaguardia Urgente y solicitar simultáneamente asistencia internacional del Fondo del patrimonio cultural inmaterial para financiar el plan de salvaguardia propuesto (Decisión 8.COM 7), junto con la asistencia técnica mencionada en el párrafo 11, incrementarán la utilización de los fondos presupuestados para fines de asistencia internacional. A largo plazo, también es probable que el apoyo del Fondo al programa de capacitación (gracias a las contribuciones asignadas a programas operativos específicos y a los fondos de la partida presupuestaria 3 dedicados a la financiación transversal de la estrategia mundial) tenga efectos positivos en la utilización de los fondos presupuestados para fines de asistencia internacional.

21.
Un objetivo de utilización de los recursos del Fondo que puede alcanzarse durante el bienio actual sería pues que los gastos fueran iguales o incluso superiores a los ingresos por las contribuciones asignadas correspondientes al mismo periodo, lo que haría que a finales de 2015 el saldo del fondo no fuera superior al de finales de 2013.

22.
La Convención seguirá necesitando considerables recursos extrapresupuestarios durante el bienio para ejecutar proyectos concretos de capacitación en todo el mundo (véase el documento ITH/14/5.GA/4.3) y reforzar los recursos humanos de la Secretaría. Por consiguiente el Programa adicional complementario, plenamente ajustado al programa y presupuesto aprobados, prevé unas necesidades globales de recursos extrapresupuestarios de seis millones de dólares estadounidenses durante el bienio. En su Decisión 8.COM 5.c.2, el Comité tomó nota de la recomendación del Servicio de Supervisión Interna (IOS) de que se incrementara la coordinación y la eficiencia de la recaudación de recursos extrapresupuestarios del Sector de Cultura y se diversificaran las fuentes de este tipo de contribuciones, y pidió a la Secretaría que sometiera al examen del Comité, en su novena reunión, una propuesta de estrategia coordinada de recaudación de fondos.

23.
En la auditoría del IOS sobre los métodos de trabajo de las convenciones de cultura (documento IOS/AUD/2013/06) también se recomendó una aplicación sistemática y coherente de la política de recuperación de costos de la UNESCO para los fondos destinados a esas convenciones. En la versión revisada de la Estrategia a Plazo Medio para 2014-2021 de la Organización (documento 37 C/4), que se presentó al Consejo Ejecutivo en su 194ª reunión, se establece que “la UNESCO aplicará una política coherente de recuperación de costos en relación con todas las contribuciones extrapresupuestarias” (documento 194 EX/18). La política de recuperación de costos (Manual Administrativo, punto 5.9
), que se introdujo en la UNESCO en 2008, parte de dos principios: “primero, que todos los gastos necesarios para ejecutar correctamente un proyecto extrapresupuestario deben figurar en su presupuesto y serle imputados; segundo, que cuando para ejecutar un proyecto extrapresupuestario se utilicen recursos del Programa Ordinario, es preciso devolver a éste el importe correspondiente” (Guía y procedimientos sobre la política de recuperación de costos de la UNESCO y sobre los aspectos presupuestarios de los proyectos extrapresupuestarios). Hasta la fecha, esta política no se ha aplicado de manera coherente a los gastos imputados al Fondo del patrimonio cultural inmaterial, a pesar de tratarse de recursos extrapresupuestarios. En la práctica, la política solo se ha aplicado a las contribuciones asignadas, e incluso en este caso de manera no coherente, ya que en el Artículo 5.2 del Reglamento Financiero se establece que “se cargarán a la Cuenta Especial los gastos correspondientes a la finalidad enunciada en el Artículo 3, comprendidos los gastos administrativos y de personal específicamente relacionados con esta”.

24.
La aplicación de la política de recuperación de costos conlleva un mejor cálculo de los costos de actividades, pues permite ajustar los gastos de personal y los costos de actividades a las actividades extrapresupuestarias concretas de las que se derivan verdaderamente y, por ende, reflejar de manera más precisa los costos reales de esas actividades. A medida que la Organización va integrando la presupuestación basada en resultados (véanse la Resolución 36 C/110 y el documento 37 C/5 - Aprobado), resulta cada vez más importante imputar de manera adecuada los costos directamente generados por la ejecución de cada actividad y no absorberlos en otras categorías. Por ello, en su decisión 8.COM 11, el Comité pidió a la Secretaría que aplicara la política de manera coherente al utilizar los recursos del Fondo.

25.
La Asamblea General podría aprobar la siguiente resolución:

PROYECTO DE RESOLUCIÓN 5.GA 7
La Asamblea General, 

1.
Habiendo examinado el documento ITH/12/5.GA/7,

2.
Recordando el Artículo 7 c) de la Convención y los párrafos 66 y 67 de las Directrices Operativas, 

3.
Aprueba el plan para la utilización de los recursos del Fondo para los periodos que se extienden del 1º de enero de 2014 al 31 de diciembre de 2015 y del 1º de enero al 30 de junio de 2016, que figura como anexo de la presente Resolución, en el entendimiento de que en su sexta reunión, en junio de 2016, podrá reajustar el plan presupuestario correspondiente al periodo comprendido entre enero y junio de 2016; 

4.
Autoriza al Comité a utilizar inmediatamente todas las contribuciones voluntarias complementarias que puedan recibirse durante esos periodos, como se indica en el Artículo 27 de la Convención, de acuerdo con los porcentajes establecidos en el plan; 

5.
Autoriza además al Comité a utilizar inmediatamente todas las contribuciones que pueda aceptar durante esos periodos con fines específicos, ligados a proyectos concretos, siempre y cuando esos proyectos cuenten con su aprobación antes de la recepción de los fondos, como se indica en el Artículo 25.5 de la Convención.

6.
Toma nota de los donantes que han aportado contribuciones voluntarias complementarias al Fondo, a saber: Bulgaria, China, España, Hungría, Indonesia, el Japón, Mónaco, Noruega, los Países Bajos y Turquía;

7.
Da las gracias a todos los contribuyentes que, desde su última reunión, han aportado a la Convención y su Secretaría diferentes tipos de apoyo, financiero o en especie, en forma por ejemplo de contribuciones voluntarias complementarias asignadas a fines específicos o asignadas sin restricciones al Fondo del patrimonio cultural inmaterial o el subfondo para el fortalecimiento de las capacidades humanas de la Secretaría, fondos fiduciarios, consignaciones al programa ordinario o cesiones de personal en comisión de servicios, y alienta a otros Estados a considerar la posibilidad de apoyar a la Convención utilizando la modalidad de su elección.

ANEXO

	Proyecto de plan para la utilización de los recursos del Fondo 
	
	

	Durante el periodo comprendido entre el 1º de enero de 2014 y el 31 de diciembre de 2015, así como el que se extiende del 1º de enero al 30 de junio de 2016, los recursos del Fondo del patrimonio cultural inmaterial podrán utilizarse con los siguientes objetivos 
	% de la cantidad total 
	Cantidades indicativas 
2014-2015
	Cantidades indicativas 
enero-junio 2016

	1.
	Asistencia internacional, con inclusión de la salvaguardia del patrimonio inscrito en la Lista de Salvaguardia Urgente, la preparación de inventarios y el apoyo a otros programas, proyectos y actividades de salvaguardia.
	54%
	3.647.936$
	911.984$

	2.
	Asistencia preparatoria para la elaboración de expedientes de inscripción en la Lista de Salvaguardia Urgente, propuestas para el Registro de mejores prácticas de salvaguardia y solicitudes de asistencia internacional.
	5,50%
	371.549$
	92.887$

	3.
	Otras funciones del Comité descritas en el Artículo 7 de la Convención y en las Directrices Operativas, como la publicación de las Listas y el Registro de buenas prácticas, los programas de fortalecimiento de capacidades y sensibilización, y la concepción y ejecución de actividades y medidas para promover y difundir las mejores prácticas y la labor del Comité. 
	20%
	1.351.087$
	337.772$

	4.
	La participación en las reuniones del Comité, su Mesa y sus órganos subsidiarios de especialistas en el patrimonio cultural inmaterial que representen a Estados en desarrollo miembros del Comité.
	2,75%
	185.775$
	46.444$

	5.
	La participación en las reuniones del Comité de especialistas en el patrimonio cultural inmaterial que representen a Estados en desarrollo que sean Partes en la Convención pero no miembros del Comité.
	2,75%
	185.775$
	46.444$

	6.
	La participación en las reuniones del Comité, su Mesa y sus órganos subsidiarios de organismos públicos o privados, así como de personas físicas, en particular miembros de comunidades y grupos, que hayan sido invitados por el Comité a sus reuniones para ser consultados sobre asuntos específicos, y de especialistas en el patrimonio cultural inmaterial que representen a ONG acreditadas de países en desarrollo.
	4,50%
	303.995$
	75.999$

	7.
	Los costos de los servicios consultivos prestados a petición del Comité, incluido el apoyo a Estados en desarrollo cuyos representantes hayan sido nombrados miembros del Órgano de evaluación.
	5,50%
	371.549$
	92.887$

	8.
	Creación del Fondo de Reserva al que se refiere el Artículo 6 del Reglamento Financiero del Fondo
	5%
	337.772$
	84.443$

	
	Total
	100%
	6.755.438$
	1.688.860$

	Los fondos que no se hayan comprometido al final del periodo correspondiente a este Plan se arrastrarán al ejercicio financiero siguiente y se asignarán de acuerdo con el Plan que apruebe en ese momento la Asamblea General.
	
	

	Durante el periodo comprendido entre el 1º de enero y el 30 de junio de 2016, se asignará con carácter provisional el 25% de la cantidad establecida para los 24 meses del ejercicio financiero 2014-2015.
	
	


�.	El gasto total del periodo 2012-2013 consta en el cuadro de consignaciones y gastos que figura en el documento ITH/12/4.GA/INF.7.1.


�	Sólo disponible en � HYPERLINK "http://manual-part1.hq.int.unesco.org/EN/Chap5/Pages/Item5.9.aspx" ��inglés� y en � HYPERLINK "http://manual-part1.hq.int.unesco.org/FR/Chap5/Pages/Item5.9.aspx" ��francés�. 
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