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	                                Проблемна ситуація
 	Сьогодні в мережі бібліотечних закладів Кіровоградської області відбуваються значні зміни пов’язані з децентралізацією та створенням ОТГ. В умовах проведення реформи децентралізації, процесу формування об’єднаних територіальних громад, зміни підпорядкованості бібліотек, постають питання щодо збереження мережі бібліотек, налагодження допомоги закладам в організації діяльності в умовах реформи, пошуку і розробки різних моделей функціонування публічних бібліотек, поповнення їх документного ресурсу, впровадження комп’ютерних технологій тощо.   Процес децентралізації у бібліотечній сфері мають як позитивні, так і негативні наслідки. З метою виявлення проблем у роботі бібліотек в умовах ОТГ обласна універсальна наукова бібліотека ім. Д. І. Чижевського проводить соціологічне дослідження за темою «Публічна бібліотека в умовах ОТГ: реалії та перспективи».  

Мета дослідження
Соціологічне дослідження щодо вивчення стану роботи публічних бібліотек в умовах ОТГ проводиться з метою виявлення проблем у роботі бібліотек та віднайти шляхи їх вирішення в проведенні реформи децентралізації у бібліотечній галузі на місцях.   
Об’єктом дослідження було визначено публічні бібліотеки, які працюють в умовах ОТГ. 
Базами дослідження стали публічні бібліотеки області, які працюють в умовах ОТГ.
 
Завдання дослідження
 Узагальнення аналітичних матеріалів, підготовлених базовими бібліотеками стосовно:
· кількості бібліотек, які входять до складу ОТГ;
· визначення головної бібліотеки;
· передачі бібліотеки до комунальної власності ОТГ;
· відповідального керівного органу за роботу бібліотек ОТГ;
· режиму роботи бібліотек;
· статусу бібліотеки;
· виділення бюджетних коштів для бібліотек;
· підвищення фахового рівня;
· надання послуг місцевій громаді; 
· матеріально-технічної бази бібліотек.
Методика дослідження
          Під час дослідження було застосовано методи: анкетування (анкети додаються), аналізу статистичної інформації та бібліотечної документації.
Було з’ясовано, що станом на 1 серпня 2019 р. в Кіровоградській області 50 сільських рад з 10 районів об’єднано у 21 ОТГ з різними економічними і соціальними ситуаціями. У дослідженні взяли участь 17 ОТГ( в трьох ОТГ: Попельнастівське, Приютівське, Новопразьке бібліотеки не передані в комунальну власність ОТГ, а залишилися в складі Олександрійської РЦБС, Петрівська - тільки створена у червні 2019 року) до яких ввійшли 9 сільських, 4 селищних та 4 міських ОТГ. Вони різні за площею, кількістю населених пунктів, чисельністю населення, моделлю організації. Також ці ОТГ мають різний рівень фінансування, відмінну кількість бібліотек.
          Перші ОТГ у Кіровоградській області почали створюватись у жовтні 2015 року -  Бобринецька та Маловисківська міські ОТГ; 2016 році – Соколівська, Великоандрусівька сільські ОТГ та Новоукраїнська міська ОТГ; 2017 році – Тишківська, Великосеверинівська, Первозванівська, Ганнівська, Катеринівська сільські ОТГ, Помічнянська міська та Смолінська, Компаніївська селищні ОТГ; 2018 році -  Мар’янівська, Піщанобрідська, Попельнастівська сільські ОТГ, Приютівська селищна ОТГ; 2019 році – Петрівська селищна ОТГ.    
         На етапі створення ОТГ бібліотеки було передано громадам, і ці заклади сьогодні діють як окремі самостійні публічні бібліотеки. Виняток – Новоукраїнська ОТГ, яка зареєстрована як юридична особа з філіями.
         Сьогодні здійснюються активні пошуки оптимальних моделей розвитку бібліотек, найприйнятніших для конкретної ОТГ, ураховуючи її економічні можливості, демографічну ситуацію, відстань між селами, культурне середовище.  
Нині в 17 ОТГ перебувають 68 бібліотек, що становить 12,1% від загальної кількості книгозбірень Кіровоградської області. З них 8 сільських бібліотек  бібліотек закрито по різним причинам: Дібрівська (Бобринецька ОТГ), Соколівська, Черняхівська (Соколівська ОТГ), Помічна №2 (Помічнянська ОТГ), Федорівська (Тишківська ОТГ), Плосківська (Дмитрівська ОТГ), Першотравенська (Компаніївська ОТГ), Перемозівська (Піщанобрідська ОТГ). 
Чисельність бібліотек в ОТГ різна – від 8 (Соколівська сільська ОТГ до 2 (Мар’янівська сільська ОТГ). У склад 17 ОТГ входять: 11 міських, 47 сільських, 10 селищних бібліотек.
Проведене дослідження дало можливість виявити, що 6 (35%) ОТГ (Тишківська, Компаніївська, Маловисківська, Первозванівська, Ганнівська та Катеринівська) ще не визначили головну бібліотеку, що негативно впливає на роботу бібліотек.
Майже всі бібліотеки, які перебувають в складі 17 ОТГ передані до комунальної власності ОТГ, за винятком Цибулівської сільської  бібліотеки Дмитрівської ОТГ, яка була приєднана у червні 2019 року.
 За результатами анкетування з’ясувалося, що у переважної більшості ОТГ (88%) є керівний орган, який відповідає за роботу бібліотек. Так, в ОТГ області (Катеринівської, Первозванівської, Великосеверинівської, Ганнівської, Помічнянської, Маловисківської, Смолінської, Новоукраїнської, Тишківської, Дмитрівської, Марянівської, Добровеличківської) створені відділи освіти, молоді, спорту, культури і туризму; Великоандрусівської ОТГ – соціально-гуманітарний відділ, Піщанобрідської – відділ соціально-культурної сфери; Бобринецької – заступник міського голови з соціально-гуманітарних питань. До цього часу ще не визначено відповідального керівного органу за роботу бібліотек у Соколівської та Компаніївської ОТГ.
Поряд з цим в кожній ОТГ є відповідальна особа за роботу бібліотек, серед яких є працівники бібліотек (Помічнянська, Новоукраїнська, Великоандрусівська, Марянівська, Піщанобрідська, Соколівська, Компаніївська, Дмитрівська ОТГ), в інших -  працівники відділу освіти, молоді, спорту, культури і туризму та центру культури і дозвілля (Великосеверинівська, Смолінська, Маловисківська, Тишківська, Катеринівська ОТГ). Немає відповідальної у Ганнівській ОТГ.
Як свідчить опитування літературу з обмінного фонду ОУНБ ім. Д. І. Чижевського отримує та розподіляє працівник  головної бібліотеки ОТГ (всього їх 11). Там де не визначена головна бібліотека (Тишківська, Компаніївська, Маловисківська, Ганнівська та Катеринівська ОТГ) літературу з обмінного фонду отримує та розподіляє літературу відповідальна особа відділу освіти, молоді, спорту, культури і туризму. 
Що стосується обробки літератури: бібліотеки 5 ОТГ (Соколівської, Великосеверинівської, Первозванівської, Ганнівської, Катеринівської) обробляють літературу самостійно, іншим – головні бібліотеки              
Позитивним є те, що сільські ради виділяють бюджетні кошти на поповнення бібліотечних фондів бібліотек ОТГ. 
Так, 67% респондентів на запитання «Чи виділяються сільськими радами бюджетні кошти на поповнення бібліотечних  фондів?» відповіли ТАК.
Не виділялись бюджетні кошти на поповнення бібліотечних у Бобринецькому, Помічнянському, Дмитрівському, Компаніївському ОТГ. 
З 68 бібліотек ОТГ комп’ютерну техніку мають тільки 49 (72%) бібліотек.   
Парк комп’ютерної техніки 49 бібліотек ОТГ нараховує 74 одиниці. Найкраще обладнані комп’ютерною технікою бібліотеки у: 
·  Новоукраїнській міській ОТГ 7 (88%) бібліотек-філій з 8 мають комп’ютерне обладнання;
· Соколівській ОТГ 7 (88%) бібліотек з 8 мають комп’ютери;
· Помічнянській міській ОТГ з 5 бібліотек – 4 (80%) мають комп’ютери.
Поряд з цим незадовільний стан інформатизації у бібліотеках Бобринецької. Великоандрусівької, Катеринівської, Компаніївської, Тишківської ОТГ. В цих бібліотеках зовсім відсутнє комп’ютерне обладнання. У бібліотеках Первозванівської ОТГ з 4 бібліотек тільки одна має комп’ютер з доступом до Інтернет. Не підключені до мережі Інтернет також бібліотеки у Піщонобрідській (1), Новоукраїнській (1), Великосеверинівській (2), Соколівській (1) ОТГ. 
Звісно, така ситуація не може задовольнити інформаційні потреби користувачів місцевих громад.
Що стосується платних послуг, то відповідно результатів проведеного дослідження платні послуги бібліотеки ОТГ не надають, за винятком двох бібліотек Новоукраїнської міської ОТГ (центральної бібліотеки та дитячої філії). 
Бібліотеки, які мають підключення до Інтернет, надають своїм користувачам послуги з електронного урядування.
 Слід зазначити, що у 35 бібліотеках ОТГ (52% від загальної кількості бібліотек ОТГ) працівники  працюють на повну ставку. Вихідні дні в основному – субота, неділя, що не завжди зручно для жителів громади.
 Бібліотечні послуги місцевій громаді надає 91 бібліотечний працівник, з яких 92% з освітою, у т. ч. з спеціальною бібліотечною – 60 осіб (66%).
Серед працівників зі спеціальною освітою мають базову вищу бібліотечну освіту – 50 (55%) осіб, вищу бібліотечну – 10 (11%) осіб.
Як свідчить дослідження 34% працівників не мають спеціальної освіти. 
Переважають працівники зі стажем роботи понад 20 років – 43 (47%) особи та понад 10 років – 29 (32%) осіб, від 9 до 3 років – 16 (17%) осіб, 3 особи працюють менше трьох років.
Хоча переважна кількість працівників мають значний стаж роботи, поряд з цим третина з них не має спеціальної освіти, тому на запитання «З яких питань Вам потрібна допомога?» 37% респондентів відповіли, що їм потрібна допомога з питань освоєння новітніх технологій, інноваційних форм роботи, інформаційно-бібліографічної роботи, обробки літератури за таблицями УДК. 
Заходи з підвищення кваліфікації проводить в основному головна бібліотека. Крім цього працівники бібліотек ОТГ приймають участь у семінарах та практикумах, які проводять обласні бібліотеки. Найбільш активно приймають участь в обласних заходах підвищення кваліфікації працівники Бобринецької, Маловисківської, Помічнянської, Новоукраїнської, Соколівської, Великосеверинвської, Первозванівської ОТГ.    
За результатами анкетування з’ясувалось, що в режимі повної зайнятості працює тільки 65% фахівців бібліотек ОТГ.
Працівники бібліотек Бобринецької, Великоандрусівської, Ганнівської, Компаніївської, Маловисківської, Мар’янівської, Соколівської (5 працівників) ОТГ працюють в режимі неповної зайнятості.
Загальний стан матеріально – технічної бази бібліотек ОТГ незадовільний.
 Понад 50 відсотків (39 бібліотек) бібліотек не опалюються, особливо це стосується бібліотек Соколівської, Маловисківської, Первозванівської, Великосеверинівської, Тишківської, Катеринівської ОТГ. 
Потребують ремонту в т. ч. і капітального 36 (53%) бібліотек.
Переважна кількість бібліотек 39 (57%) знаходяться в приміщеннях будинків культури та сільських клубах; 15 (22%) – в пристосованих приміщеннях, 6 (9%) – сільських радах, 4 (7,5%) – дитячих садочках, 4 (7,5%) – окремих приміщеннях.
Приміщення бібліотек ОТГ у більшості підпорядковані сільським радам - 38 (56%) та відділам культури – 9 (13%), інші – 21 (31%) комунальна власність.
  


                                                Висновки:
· результати дослідження дозволили дійти висновку, що у 17 ОТГ області, які прийняли участь у дослідженні, функціонують 68 бібліотек (12,1%) від загальної кількості бібліотек області;
· бібліотеки ОТГ передано громадам і є їх комунальною власністю;   діють ці заклади як самостійні бібліотеки (виняток Новоукраїська ОТГ);
· в переважній більшості ОТГ ( 65%) визначено головну бібліотеку; невизначеність головних бібліотек негативно впливає на роботу бібліотек;
·  позитивним є те, що 88% ОТГ має відповідальний керівний орган, який відповідає за роботу бібліотек (крім Соколівської та Компаніївської ОТГ);
· кожна ОТГ має відповідальну особу за роботу бібліотек (крім  Ганнівської ОТГ);
· літературу з обмінного фонду ОУНБ ім. Д. І. Чижевського отримує та розподіляє працівник головної бібліотеки ОТГ (всього їх 11 – 65%);  в інших -  (6 – 35%) відповідальна особа відділу освіти, молоді, спорту, культури та туризму;
·  сільські ради не виділяють бюджетні кошти на поповнення бібліотечних фондів, у Бобринецькій, Помічнянській, Дмитрівській, Компаніївській ОТГ;
· комп’ютерну техніку мають 72% бібліотек ОТГ; 84% бібліотек, які мають комп’ютери, підключені до мережі Інтернет;  
·  незадовільний стан інформатизації у бібліотеках Бобринецької, Великоандрусівської, Катеринівської, Компаніївської, Тишківської ОТГ (комп’ютерне обладнання тут зовсім відсутнє);
·   35% бібліотечних працівників ОТГ працюють в режимі неповної зайнятості, 34% - не мають спеціальної освіти, тому необхідне подальше підвищення фахового рівня працівників сільських бібліотек;
·  незадовільна матеріально-технічна база бібліотек ОТГ: понад 50% бібліотек не опалюються, потребують ремонту 53% бібліотек; тільки 7,5% бібліотек знаходяться в окремих приміщеннях.

          Результати проведеного дослідження спонукають до впровадження рекомендацій щодо удосконалення роботи бібліотек в умовах ОТГ.


Рекомендації:
· визначити головні бібліотеки у Тишківській, Компаніївській, Маловисківській, Первозванівській, Ганнівській та Катеринівській ОТГ;

· у Стратегіях розвитку ОТГ передбачити бюджетне фінансування на поповнення книжкового фонду та передплату періодичних видань; інформатизацію сільських бібліотек, покращення матеріально-технічної бази;

· питання діяльності бібліотек розглядати на засіданнях сесій районних, селищних сільських рад, відділів освіти, молоді, спорту, культури і туризму райдержадміністрацій (міськвиконкомів), радах ОТГ;

· центральним бібліотекам ОТГ у межах своєї території організовувати взаємовикористання  бібліотечних ресурсів, надавати методичну допомогу бібліотекам відповідних територій;

· бібліотечним працівникам активізувати інформаційно-роз’яснювальну роботу щодо децентралізації влади та реформування місцевого самоврядування, сприяти збереженню мережі бібліотек;

· відповідальним особам за роботу бібліотек ОТГ сприяти підвищенню якості надання бібліотечних послуг місцевій громаді;

· працівникам сільських бібліотек приймати активну участь у заходах з підвищення кваліфікації, які проводять обласні, центральні та головні бібліотеки;

· фахівцям обласних бібліотек при виїздах на місця надавати методичну та практичну допомогу працівникам бібліотек ОТГ. 

     Головний бібліотекар
науково-методичного відділу                         М. Охріменко
ОУНБ ім. Д. І. Чижевського
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