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1. Lūdzu, aprakstiet iemeslus, kādēļ pieteicāties šim amatam! Kāpēc uzskatāt sevi par tam piemērotu?

Eiropa ir pasaules mēroga datu aizsardzības centrs, kur tiesības uz privātumu ir vispār radušās — vairāk nekā pirms pusgadsimta, Hesenē, Vācijā, kur, starp citu, es sāku savu karjeru privātuma jomā. Ceļojot Āzijā un Āfrikā, lai apmācītu starptautisko organizāciju (Apvienoto Nāciju Organizācijas, Sarkanā Krusta u. c.) datu aizsardzības speciālistus par to, kā aizsargāt nepasargātu grupu datus, esmu pieredzējusi, kādu cieņu un apbrīnu tur izpelnījusies Eiropas datu aizsardzība. Manuprāt, EDAU amats ir vissvarīgākais privātuma jomas amats pasaulē, kā arī vissarežģītākais — tas prasa nodrošināt mūsu Eiropas datu aizsardzības mantojumu un reputāciju, jo mums ir jārāda priekšzīme. Man būtu gods uzņemties šādu ietekmīgu lomu, un es sniegtu ieguldījumu ar savu juridisko lietpratību, vadības prasmēm un stratēģisko redzējumu, ko līdz šim esmu attīstījusi savā visai ilgajā karjerā.

Kad es biju partnere vienā no Big4 uzņēmumiem, manas komandas palīdzēja Eiropas iestādēm, aģentūrām un struktūrām (ESI) ievērot Regulu (ES) 2018/1725, tāpēc es jau pašos pamatos pārzinu nepieciešamo darbu. Turklāt savas 28 gadu ilgās karjeras gaitā esmu strādājusi visprasīgākajos starptautiskajos apstākļos. Globālā konkurētspēja, inovācija un uzņēmējdarbības nepārtrauktība ir jāgarantē vienlaikus ar atbilstību tiesību aktiem un regulējumam, kas abi ir vienlīdz svarīgi. Man bija jānodrošina raita digitālā pārveide, jātiek galā ar kiberincidentiem un izmeklēšanu naidīgās nedemokrātiskās valstīs, jāizskaidro pamattiesības uz privātumu uzņēmumu valdēm, jāpretojas spiedienam, jāaizsargā darbinieku un patērētāju tiesības uz privātumu un, lai nodrošinātu atbilstību, jāizstaigā rūpnīcas un laboratorijas, kurās tiek radītas un ieviestas MI lietotnes. Tas ir datu aizsardzības darbs “uz vietas”, vismodernāko tehnoloģiju izstrādes centrā, progresa virzītājspēks un pamattiesību uz privātumu aizstāvība, nevis tikai novērošana un kontrole no stikla torņa.

Pasaulē spēkā esot daudziem jo daudziem jomas tiesību aktiem, es vadu komandas tā, lai tās ar tiem iepazīstinātu vienkāršotā veidā un tos operacionalizētu, darot iespējamu konkurētspēju un inovāciju. Tāda ir daudzu to privātuma speciālistu dzīve šajā jomā, kas ir pamudinājuši mani pieteikties uz šo amatu, lai pārstāvētu privātuma “reālo pasauli”. To vidū ir daudz sieviešu, kuras arī vēlētos pieredzēt, ka par EDAU tā 20 pastāvēšanas gadu laikā pirmoreiz kļūst sieviete. Es vēlos šādu perspektīvu ieviest arī EDAU ietvarā un palīdzēt Eiropai stāties pretim šim izaicinājumam un iegūt konkurētspējas priekšrocības, ko tā ir pelnījusi, vienlaikus nosakot globālu standartu cilvēka dzīvības un cieņas un pamattiesību uz privātumu ievērošanai. 

Mākslīgais intelekts mūsu globālajam standartam būs izaicinājums un jau liek EDAU darboties neapgūtās teritorijās. Ņemot vērā manas specializētās studijas Masačūsetsas Tehnoloģiju institūtā, kā arī ar darbu, ko es veicu 1) kā Pasaules Zinātnieku federācijas Pastāvīgās MI, kibertelpas un datu aizsardzības uzraudzības komisijas un Ettore Majorana fonda locekle, kur ar 932 savienotu universitāšu starpniecību veidojam starptautisku daudznozaru MI skolu ES teritorijā, 2) lasīdama lekcijas par jaunajām tehnoloģijām, lietisko internetu un MI Māstrihtas Universitātes Eiropas Privātuma un kiberdrošības centrā un 3) darbodamās DESY-Kommission für Ethik in der Forschung, es jūtos spējīga vadīt MI nodaļas darbu EDAU. MI nav jauna parādība, un jau vairākus gadus esmu strādājusi pie “nākotnes fabrikas” elementiem un daudzām MI lietotnēm. Sociālā ietekme uz Eiropas iedzīvotājiem būs milzīga. MI var ne tikai uzlabot mūsu veselības aprūpi, labklājību, dzīves kvalitāti, bet arī mūs ietekmēt negatīvi, jo īpaši personas datu aspektā. EDAU uzņemas jaunus pienākumus MI tehnoloģiju jomā, un tam vajadzētu būt pietiekami informētam, lai gādātu par drošību ar labi izplānotiem aizsardzības pasākumiem, nevis nāktu klajā ar vispārējiem aforismiem un aizliegumiem, kuru pamatā ir bailes no nezināmā.

Turklāt es runāju septiņās ES valodās un esmu strādājusi vairākās ES valstīs, kā arī regulāri apmeklēju daudzas citas darbam privātuma jomā. Pats svarīgākais — ar daudzām regulatīvajām iestādēm es runāju vienu valodu. Esmu sadarbojusies ar gandrīz visām ES regulatīvajām iestādēm (un iestādēm ārpus tās, no kurām es dažas apmācu Datu aizsardzības akadēmijā), tāpēc es pārzinu to vēsturiskās atšķirības un dažādās pieejas un varu koordinēt saskaņotāku pieeju ar Eiropas Datu aizsardzības kolēģijas sekretariāta starpniecību.


2. Kā Jūs plānojat pildīt Eiropas Datu aizsardzības uzraudzītājam (EDAU) juridiski uzticēto lomu?

Pirmkārt, mana starptautiskā dzīves gaita nozīmē, ka sirdī esmu īstena eiropiete pāri jebkādai konkrētai valstspiederībai. Es nodrošināšu, ka mēs godprātīgi strādāsim Savienības interesēs, pildot funkciju, kas konsolidē disciplīnu, kurā esmu aizrautīgi ieinteresēta un kurai esmu veltījusi gandrīz 18 savas dzīves gadus. Būdama jauktas izcelsmes un veikusi svarīgu darbu uzņēmējdarbības un zinātniskajās aprindās, es varu piedāvāt jaunu skatījumu.

Uzraudzības iestādes loma starptautiskā organizācijā, manuprāt, atšķiras no nacionāla regulatora lomas, jo tai ir jāpieņem sadarbīga pieeja. Uzraudzība un izpildes panākšana nenotiek pēc nacionālo uzraudzības iestāžu striktās un sausās pieejas izlases veidā izmeklēt nezināmas ieinteresētās personas ar nezināmiem nolūkiem. Starptautiskai organizācijai būtu jāvirzās uz kopīgu mērķi, tās dažādajām komponentiem regulāri sazinoties un ievērojot savstarpēju pārredzamību. Tas ir ceļš, kādu esam gājuši Eiropas Kodolpētījumu organizācijas uzraudzības iestādē, kur es esmu priekšsēdētāja. Tādēļ es koncentrētos uz to, lai EDAU turpinātu regulāru dialogu ar ESI sadarbības un savstarpības garā, kur jautājumi tiek apspriesti proaktīvi, nevis pēc tam, kad kaut kas noticis vai pieļautas kļūdas, lai tādējādi aizsargātu Savienības reputāciju. 

Tā kā globālās ekonomikas pamatelementi mainās un Eiropai ir jāturas līdzi jaunajām tehnoloģijām, tiecoties būt konkurētspējīgai pasaules mērogā, ārkārtīgi svarīga ir ESI elastība. Tāpēc tās ir attiecīgi jāatbalsta un jākonsultē. Mans nodoms un apņemšanās ir panākt, ka EDAU darbosies efektīvi, vienkāršoti, pieejami un pārskatatbildīgi. Budžets tiks kontrolēts, birokrātija tiks samazināta, darbinieki galvenokārt koncentrēsies uz atbalstu un norādēm ESI, savukārt galvenie snieguma rādītāji būs lielākā mērā kvalitatīvas dabas, lai ilustrētu mūsu atbalsta savlaicīgumu un kvalitāti. Mēs koncentrēsimies uz ātru sūdzību izskatīšanu un mūsu atbilžu savlaicīguma uzlabošanu. Vēl jo vairāk — mēs nodrošināsim, ka, pildot savu padomdevēja lomu, mēs sniedzam kvalitatīvus, vienkāršotus un ātrus padomus, pamudinot ESI regulāri un proaktīvi ar mums apspriesties. 

Mēs cieši sadarbosimies ar ES nacionālajām datu aizsardzības iestādēm, veicinot cieņas gaisotni un atklātu dialogu. Pāreja no 29. panta darba grupas uz EDAK (kas tagad ir institucionāla, pamatojoties uz Regulu (ES) 2016/679, un EDAU ir tās centrā) notika salīdzinoši nesen, tomēr ir izveidotas saites un sekretariāts ir darbojies jau dažus gadus. Domāju, ka manas valodu prasmes un darbs vairākās jurisdikcijās dod iespēju panākt lielāku konsekvenci. Sadarbība neaprobežosies tikai ar ES valstu DAI, un tiks attīstītas saites ar citām DAI, ja un kad tas saskanēs ar EDAU un vispārējo ESI stratēģiju (t. i., valstīm, kuras varētu tikt uzņemtas ES).

Lai gan EDAU koncentrējas uz ESI, nevar noliegt, ka tam ir plašāka ietekme. Es vēlētos, lai EDAU kalpotu par iedvesmas avotu, izmantojot šo lomu un darbojoties kopā ar ESI, lai pievērstos jauno tehnoloģiju sociālajai un ētiskajai ietekmei un tam, kā saglabāt cilvēka cieņu un privātumu, vienlaikus darot iespējamu konkurētspēju un inovāciju. Kopā ar komandu, jo īpaši jaunizveidoto MI nodaļu, mēs ieguldīsim mūsu tālākizglītībā jauno tehnoloģiju jomā un saiknēs ar zinātniskajām aprindām. Kopuzņēmums EuroHPC un MI fabrikas nu jau ir realitāte, kas mums būtu jāpieņem, lai nodrošinātu labāku nākotni nākamajām paaudzēm. No MI mums nevajadzētu baidīties. Tāpat kā cilvēce apguva elektroenerģiju un jau 1879. gadā Edisons (kura uzņēmumā es strādāju kā Eiropas, Tuvo Austrumu un Āfrikas privātuma nodaļas vadītāja) to ieviesa mūsu mājās, un mēs vairs nevaram iedomāties mūsu dzīvi bez tās, mēs varam rīkoties tāpat ar citām tehnoloģijām. Pienācīga izglītība mums palīdzēs īstenot attiecīgus aizsardzības pasākumus, lai virzītos uz priekšu, nedehumanizējot mūsu pasauli un neapdraudot mūsu pamattiesības un pamatbrīvības. 


3. Lūdzu, izklāstiet savu redzējumu par tās iestādes nākotni, kuru Jums kā EDAU būs jāvada, cita starpā norādot arī to, kādas problēmas, Jūsuprāt, varētu rasties un kādas ir Jūsu prioritātes šai neatkarīgajai iestādei?

Apstākļos, kad mēs saskaramies ar ģeopolitiskām problēmām, piedzīvojam tehnoloģisku revolūciju un redzam rodamies jaunas tehnoloģijas, kas rada jaunus riskus un iespējas, nākamie pieci gadi būs izšķiroši svarīgi. ESI vēlēsies gūt labumu no šādu tehnoloģiju izmantošanas, un tām būs vajadzīgas ātras un kodolīgas EDAU norādes. Manā skatījumā EDAU ir: 

1) uzticams un efektīvs ESI partneris, padomdevējs un regulators, kas palīdz tām panākt atbilstību. Uz datiem balstītā ekonomikā un pēc Draghi ziņojuma EDAU strādās pie savu ieteikumu vienkāršošanas, skaidrības, ātruma, pragmatisma un noteiktības. Lai gan tiesību akti var būt sarežģīti, norādēm jābūt skaidrām, vienkāršām un pragmatiskām. Tā kā vadlīnijas bieži ir publiski pieejamas EDAU tīmekļa vietnē, tās var arī kalpot par zelta standartu, kas nāks par labu ES iedzīvotājiem un Eiropas MVU un jaunuzņēmumiem, kuri nevar atļauties juridiskas konsultācijas. Operācijās, izmeklēšanās un sūdzību izskatīšanā jāievēro prasītie termiņi; 

2) ESI darbinieku un ES iedzīvotāju pamattiesību uz privātumu aizstāvis ģeopolitisko risku apstākļos, kurš par prioritāti nosaka drošību. Savienībai ir jāaizsargā sava teritorija sarežģītos ģeopolitiskos apstākļos, un EDAU tas būtu jānosaka par prioritāti. Jo īpaši hakeriem ir daudz iemeslu vērsties pret ESI, un sevišķi galvenajām datu sistēmām (EURODAC, CIS, VIS, SIS II u. c.) ir jābūt drošībā. Lai gan šis uzdevums ir uzticēts citai ESI, EDAU ir regulāri jāsadarbojas ar ESI kiberdrošības ekspertiem un tas atbalstīs tos stabilu sistēmu izveidē un uzturēšanā. Tā ir joma, kurā ārkārtīgi svarīga ir uzticēšanās un kurā var būt vajadzīga EDAU padomdevēja loma, un es jau agrāk ieņemtā amatā esmu uzraudzījusi drošības novērtējumu sniegšanu ESI; 

3) globāls līderis debatēs par inovācijai labvēlīgu digitālo ētiku un datu pārvaldību. Ar MI darbināmas robotķirurģijas ierīces ar lielāku precizitāti nekā cilvēka rokas vai medicīniskās attēldiagnostikas ierīces, kuras var ļoti agrīni atklāt ļaundabīgus audzējus, ko cilvēka acis nevar, izmanto milzīgu daudzumu sensitīvu datu. Tomēr tie palīdz uzlabot eiropiešu veselību un var radīt pat mazāku risku nekā sarunboti, kas izmanto mazāk datu, bet kas nepareizās rokās pat ir noveduši pie cilvēku pašnāvības. EDAU ir labas iespējas darboties kā pasaules līderim starptautiskajās debatēs par digitālo ētiku, aizstāvot Eiropas vērtības un palīdzot veidot ētikas principus atbildīgai jauno tehnoloģiju ieviešanai.
 
Izaicinājumi šo mērķu sasniegšanā ir, pirmkārt, attiecīgā iedarbinošo elementu neprognozējamība, kas prasa, neraugoties uz nenoteiktību, plānot stratēģiju. Otrkārt, jebkurai maiņai publiska amata, starptautiskas organizācijas vai jebkuras lielas komandas virzībā ir nepieciešama sagatavošanās un pienācīga komunikācija. Lai šiem izaicinājumiem stātos pretim, ir vajadzīga pienācīga plānošana soli pa solim. 

[bookmark: _GoBack]Attiecībā uz prioritātēm es kā jauna EDAU sāktu iepazīties ar saviem darbiniekiem un — ļoti svarīgi — ieinteresētajām personām ESI līmenī (DAS u. c.), lai sāktu veidot īstenu sadarbību. Paralēli es rūpīgi izskatītu galvenos snieguma rādītājus, finanses, nepabeigtās lietas un visus organizatoriskos/vadības elementus, lai saprastu, kur ir iespējams panākt lielāku efektivitāti, un lai pēc iespējas drīz sāktu rezultatīvi darboties šajā amatā. Visbeidzot, es pievērstos gaidāmajiem ārējās iesaistes darbiem un izdevībām sākt pārdomātu sadarbību ar dalībvalstīm, ESI, uzņēmumiem un pilsonisko sabiedrību, palielinot EDAU ietekmi un atbalstot ētiskas un ilgtspējīgas datu prakses un Eiropas privātuma un datu aizsardzības principu veicināšanu. 
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